



部分预包装虫草缺斤少两

名贵药材带棉线称重，要多花上百元

商报讯(记者 孙美星) 市场上销售的虫草等名贵商品是否缺斤少两?昨天上午,宁波市质监局开展了黄金、餐饮、名贵药材计量专项检查。质监部门提醒消费者,买预包装好的名贵药材,记得买单前一定要复秤,否则很可能多花冤枉钱。

昨天上午,记者跟随检查人员首先来到了鄞州区的万达索菲特大饭店餐厅,在餐厅海鲜房里检查人员发现,两台用于生鲜海鲜称重的秤虽然计量准确,但都没有经过强制检定。根据规定,用于贸易结算的计量器具都必须经过法定计量检定机构强制检定,合格后方可使用。

随后检查人员来到鄞州

万达广场里一家销售中药材的门店里,对柜台里的预包装虫草进行了重量检定。只见一包外包装上写着4.2克的虫草,实际重量只有4.06克,比标示的重量少了0.14克。该门店工作人员解释由于这种虫草只是用普通塑料袋包装,包装好了以后放置一段时间可能蒸发部分水分,所以导致重量减少,一般消费者在购买前都会对贵重药材进行重新称重。

昨天的检查中还发现,市场上的虫草经常用红色棉线捆绑,而在称重时也常常带着棉线一起称重。“有些虫草礼盒里的棉线也按虫草价格卖,因为虫草动辄四五百元一克,零点几克的棉线就要花去消费者至少上百元钱。”



质监部门工作人员正在检测虫草重量是否准确。

■提醒

质监部门工作人员建议,市民在购买名贵中药材的时候,首先要到正规的大型药店购买;其次,预包装的药材购买前最好复秤,复秤前要看该门店的秤有没有加贴质监部门的强制检验合格标志,上面的合格日期有没有过期。

此外,称重的时候秤要放平稳,否则也会影响准确度。

近期理财产品收益率下滑

短期理财产品或更有优势

商报讯(记者 王婧) “理财产品的收益率还是上个月高,元旦过后就一路缩水。”甬城投资者余女士说,她上个月下旬申购了一款投资期限97天、预期年化收益率为6%的产品,前几天领到年终奖以后,打算再购买一款理财产品,“但是对比了好几家银行,发现收益大多只有5%多一点,几乎找不到6%的产品。”

昨日,记者走访甬城多家银行了解到,正如余女士所言,“年末效应”出现的一波行情,只是昙花一现。

元旦后银行理财产品的收益率整体走低,从去年末的6%以上重新跌回了5%左右,目前6%以上的产品凤毛麟角。

据普益财富最新监测数据显示,上周发行的理财产品中,保本浮动和保证收益型理财产品共203款,市场占比为24.55%;非保本型理财产品共624款,市场占比为75.45%。银行理财产品的平均预期收益率为5.28%,较前一周上升2个基点。其中,预期收益率在6%及以上的理财产品共84

款,市场占比为10.16%,环比下降2.70个百分点。

光大银行宁波分行理财经理毛彤巍分析表示,受央行新规、银行资金面宽松等因素影响,2015年银行理财产品收益率预计还会继续呈现下行趋势,高收益率理财产品恐怕会成为“稀有品种”。虽然利率市场整体宽松,但是也可能出现市场短期内急需资金,收益率走高的情况。

毛彤巍进一步表示,未来有可能会出现银行理财产品“短期倒挂”的现

象,也就是短期理财产品的收益或许会高过长期型的产品,所以提醒市民在购买理财产品时,需要多留个心眼,并不是所有长期型的产品都以高收益取胜,细心查找或许能发现倒挂的高收益短期理财产品。

此外,也有银行理财业内人士提醒,春节前理财产品也许会出现“节日效应”,银行会推出节日专属型的理财产品“拉拢”客户,所以建议投资者可根据资金使用需求,长短搭配,合理制定理财规划。

聚焦 宁波上市公司

宁波弘讯首发申请获通过

商报讯(记者 王婧) 昨日,记者从中国证监会官网获悉,宁波弘讯科技股份有限公司首发申请获通过,这意味着我市A股上市公司有望达到49家。

据公开资料显示,宁波弘讯科技股份有限公司成立于2001年,是一家主要从事塑料机械自动化产品的研发、生产和销售的中外合资企业,主要产品包括塑料机械控制系统、伺服节能系统及相关嵌入式软件和塑机网

络管理系统三大类。公司一直专注于塑料机械自动化控制领域,致力于成为塑料加工行业一流的自动化系统集成供货商,为中高端塑料机械制造商提供优质的自动化系统解决方案。公司目前是中国塑料机械自动化系统总成主要供应商之一。

此外,据记者了解,截至目前,我市IPO过会待发企业有4家,除了宁波弘讯外,还有宁波高发、宁波托普和宁波继峰。

■股市点评

大盘运行方向尚不明朗

昨天两市大盘先扬后抑,震荡调整,盘中指数再次击穿3200点大关,尾市反翘,收于3222点,两市总成交仅4576亿元,市场观望情绪极其浓厚,涨跌比例为1:2,揭示在震荡调整中,市场心态较为彷徨,令抛盘有所加重。

目前两市大盘连续三日缩量横盘,搭建了一个整理小平台,成交量逐日萎缩,市场正在等待大盘运行方向的明朗。由于市场买卖意愿均不强(缺乏主动买盘和主动卖盘),短线大盘形成上下两难的震荡整理局面。

从盘口情况看,昨天银行股曾率领蓝筹股板块做过反弹的努力,但由于跟风盘不足,反弹力度差强人意,部分蓝筹股(尽管短线指标已经卧底)依然保持阴跌的疲软状态。题材股板块涨跌互现,主力各自为战,反弹基本遵循题材+超跌的线

路,热点显得相对凌乱。

技术角度,大盘目前的整理小平台是等待短期方向明朗的缓冲带,深成指目前处境极为尴尬,趋势线已失守,下档缺口的引力越来越强,短线低点却同时受到13日均线缺口上沿的支撑,后期走势可上可下,短线方向并无定论。

操作角度,实际上,当下市场风险主要集中于波段累计升幅较大以及近期反弹幅度较大的个股,且不分是题材股还是蓝筹股,都可能出现大幅调整的状况,而严重超跌后已经震荡筑底以及短线超跌的蓝筹股,随时都可能产生技术反弹。所以,大盘的走势可以经常模棱两可,看不清楚,但个股的走势却相对清晰,可具体问题具体对待,不宜一刀切。

民族证券宁波营业部
本文仅供参考

北京300多名游客出境游 两千多万元保证金要不回 我市多数旅行社实现“零保证金”出境游

商报讯(记者 周雁) 近期,北京某旅行社向游客收取数额不等的“出境旅游押金”,承诺行程结束后返还,但游客按期返回后,该社逾期未退还押金,引发游客聚集投诉,造成了严重影响。据了解,截至1月7日,共涉及387名游客,涉及出境押金2411万元。

出境旅游交保证金在旅游业内是一种常见的操作方法,这笔钱如何保证安全,

记者昨日也在我市做了一番调查,结果显示,目前大部分旅行社采用银行冻结存款或者开具存款证明的第三方管理模式。

飞扬、浙仑海外等多家大型旅行社表示,早在几年前,旅行社就不再直接向游客收取现金了,目前大部分旅行社只在办理签证的环节根据领馆的要求,需要游客出具存款证明,一些签证手续复杂的国家,还要求游客冻结5万~10万

元不等的存款,一般冻结期限为三个月。

中国国旅宁波分公司一负责人表示,对于老客户、会员客户基本不收保证金。“收保证金的目的是防止游客在境外滞留不归,导致旅行社被高额处罚,甚至停业整顿。”这位负责人透露,“无论是门店还是总部,所收取的每一笔钱都会有收据,也会开具发票,门店所有的资金必须到总部。”

记者昨日也向宁波市旅游局求证旅行社的说法。有关负责人表示,目前宁波出境组团社基本没收保证金,都以银行存款证明或者单位担保来作为出境签证的要素之一。“基本上银行都会推出存款证明业务,这也是银行吸收存款的渠道之一。”

打破保证金做法的还有在线电商。13日,携程旅行网表示在全国实施以“担保函”制度和银行第三方存管方式,实现“零保证金”出游。



厦门,春节浪漫温馨好去处

厦门是个适合休闲散步、居住的城市,这里气候宜人,风景秀丽,既有独特的侨乡风情,闽台习俗,又有美味的海鲜佳肴。

鼓浪屿,充满了文艺的气息,各种个性的店,随处都可偶遇喵星人;岛上龙头路,是吃货们的天堂,足以让人流连忘返;环岛路,是最美的马拉松赛道,它的美在于自然和谐、天风海韵,碧海白沙,还保留着老渔村的景致,夜色降临的时候格外漂亮。截至1月26

日前报名厦门旅游有惊喜!
厦门鼓浪屿超值品质三日游

发团时间:初一至初四
春节浪漫价:1398元/人
运通旅游报名热线:
87651111
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
关注微信公众号:
浙江运通旅游
QQ群:116159829
运通我去旅游网:
www.57676.com